
 

 

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ЗАНЯТИЯ (ДЛЯ ДОО) 
 

ФИО педагога, ОО 
 

 
  

Ренева Наталья Александровна, воспитатель, муниципальное 
бюджетное дошкольное образовательное учреждение - детский 
сад № 516 

  
  

Возрастная группа 
  

6-7 лет (подготовительная группа) 

  
  

Тема тематического 
занятия 

  

«Святая Екатерина — мудрая и добрая невеста Христова» 
  

  

Образовательная цель на 

занятие (цель 
обучающегося для 

старшего дошкольного 
возраста)  

Познакомиться со святой Екатериной как образцом мудрости и 
доброты, узнать о ее связи с городом Екатеринбургом 

 
 

  
  

Педагогическая цель на 
занятие (цель педагога) 

  

Формирование у детей первоначального представления о 
святой Екатерине как об образце мудрости, доброты и верности 

своим убеждениям 
  

  

Задачи: 
  
  

  

Воспитательные 

 
 
 

 
  

✓ воспитывать нравственные качества: стремление к 
знаниям, доброе отношение к людям, духовную 

смелость; 
✓ воспитывать уважение к культурно-историческому 

наследию православия. 

  
  

Развивающие 

 
 

 
 
  

✓ развивать эмоциональную сферу: способность к 
сопереживанию, восхищению положительным 

примером; 
✓ развивать творческие способности через выражение 

полученного впечатления в рисунке, рассказе, поделку.  



 

Обучающие 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
  

✓ познакомить детей с именем и образом святой Екатерины 

Александрийской в адаптированной форме; 
✓ сформировать первоначальные представления о её 

добродетелях: мудрости, доброте и верности своим 
убеждениям; 

✓  обогатить словарный запас: святая, великомученица, 

мудрость, венец, Александрия;  
✓ закрепить понятия «доброта», «смелость», «честность». 

 
 
  

Необходимое 

оборудование 
 

 
 
 

 
  

Ноутбук и проектор/интерактивная доска, репродукция иконы 

святой Екатерины, аудиозапись спокойной классической 
музыки, заготовки из желтой бумаги в форме короны (венец), 

клей-карандаш, блестки, стразы, пайетки, цветные карандаши, 
корзинка, бумажные цветы для динамической паузы 
  

 
  

Учебно-методическое 
оснащение 

 
  

Презентация с изображениями: икона святой Екатерины, 

древний город, книги, цветок (роза). Короткий мультфильм о 
святой Екатерине (3-5 минут) 
  

 
  

Методы и формы 
обучения 
 

 
  

Словесные (беседа, рассказ), наглядные (показ иконы, 

презентации, мультфильма), игровые (динамическая пауза), 
практические (творческая мастерская). Формы: фронтальная, 
индивидуальная 

  
  

Основные понятия 
 

  

Святая, великомученица, мудрость, венец, Александрия, 

доброта, смелость 
  

  

Планируемые 
результаты освоения 
содержания занятия 

 
  

По реализации 
содержания темы 
занятия 

 
  

По реализации 
интеграции 
содержания 

образовательных 
областей  

По реализации 
воспитательных 
задач 

 
  

  
 

 
 

 
 
 

  

- Дети 

познакомятся с 
житием святой 
Екатерины, 

запомнят ее как 
мудрую и добрую 

святую. - Освоят 
новые слова: 
святая, 

великомученица, 

- Познавательное 

развитие: 
расширение 
кругозора. 

- Речевое развитие: 
обогащение 

словаря. 
- Художественно-
эстетическое 

развитие: развитие 

- Проявление 
интереса к 
личности святой 

Екатерины, 
уважения к ее 

подвигу.  
- Стремление 
подражать добрым 

качествам: 



 

мудрость, венец, 
Александрия. 

 
 

 
 
 

 
 

  

творческих 
способностей. 

 - Социально-
коммуникативное 

развитие: развитие 
навыков общения. 
  

мудрости, доброте, 
смелости. 

 
 

 
 
 

 
  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАНЯТИЯ 

 

Этап занятия 
  

Деятельность 
педагога  

Деятельность 
обучающихся  

Используемые 
приёмы и 
методы  

Формируемые 
предпосылки 
учебной 
деятельности 

Оборудование, 
материалы  

ЭТАП МОТИВАЦИИ (3-
4 минуты) 
 
 
  

Приглашает детей 
в круг. Создает 
доброжелательную 
атмосферу. 
Сообщает тему 
занятия: «Сегодня 
мы поговорим об 
удивительной 
девушке — 
Екатерине».  

Собираются в 
круг. Слушают 
воспитателя. 
Настраиваются 
на занятие. 
 
 
 
 
  

Эмоциональное 
вовлечение, 
создание 
проблемной 
ситуации. 
 
 
 
 
  

Умение 
слушать, 
сосредотачивать 
внимание, 
вступать в 
коммуникацию. 
 
 
 
  

Икона святой 
Екатерины, 
спокойная 
музыка. 
 
 
 
 
 
  

ЭТАП ПОСТАНОВКИ 
ЦЕЛИ И 
ПЛАНИРОВАНИЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (15 
минут) 
  

Показывает икону, 
рассказывает 
адаптированное 
житие святой 
Екатерины. 
Показывает 
мультфильм. 
Задает вопросы на 
закрепление.  

Рассматривают 
икону, 
слушают 
рассказ, 
смотрят 
мультфильм. 
Отвечают на 
вопросы 
воспитателя.  

Наглядный 
метод, 
словесный 
(рассказ, 
беседа), 
использование 
ИКТ. 
 
  

Развитие 
познавательного 
интереса, 
умения отвечать 
на вопросы, 
расширение 
словарного 
запаса. 
  

Презентация, 
мультфильм, 
иллюстрации: 
книги, древний 
город, роза. 
 
 
 
  

ЭТАП 
ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (10-12 
минут) 
 
 
  

Проводит 
динамическую 
паузу «Собери 
цветы для 
Екатерины». 
Организует 
творческую 
мастерскую 
«Венец мудрости». 
Помогает детям в 
работе.  

Участвуют в 
игре: 
двигаются под 
музыку, 
собирают 
цветы. 
Украшают 
бумажные 
короны-ободки 
материалами. 
  

Игровой метод, 
практическая 
деятельность, 
индивидуальная 
работа. 
 
 
 
 
 
  

Развитие 
крупной и 
мелкой 
моторики, 
творческого 
мышления, 
умения 
следовать 
инструкции. 
 
  

Бумажные 
цветы, 
корзинка, 
музыка, 
заготовки 
венцов, клей, 
блестки, 
стразы. 
 
 
  

ЭТАП ОЦЕНИВАНИЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (2-3 
минуты) 
  

Организует 
обсуждение: «Чем 
запомнилась святая 
Екатерина? Какая 
она была?» 
Обобщает 
высказывания 
детей. 

В своих венцах 
возвращаются в 
круг. Делятся 
впечатлениями, 
отвечают на 
вопросы. 
Рассказывают, 
что узнали. 

Метод 
рефлексии, 
беседа, 
поощрение. 
 
 
  

Умение 
выражать свои 
мысли, 
подводить 
итоги, 
оценивать свою 
деятельность.  

Готовые 
поделки 
(венцы). 
 
 
 
  

ЭТАП РЕФЛЕКСИИ 
 
  

Подводит итог: 
«Святая Екатерина 
учит нас быть 
умными, добрыми, 
смелыми». 
Организует 
аккуратное 
складывание 
поделок. 

Слушают итог 
воспитателя. 
Аккуратно 
складывают 
свои поделки, 
чтобы забрать 
домой и 
рассказать 
родителям. 

Метод 
завершения, 
создание 
перспективы 
будущей 
деятельности. 
 
  

Формирование 
личностного 
отношения к 
материалу, 
завершение 
деятельности. 
 
  

Конверты или 
папки для 
поделок. 
 
 
 
 
  


